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ZÁHONYI VASUTAS 
XIV. évfolyam, 11 szám 2024. november 25 

GIB 33 

A Vasutasok Szakszervezete 
Gépészeti Intéző Bizottságsága 
harminchárom évvel ezelőtt 
alakult meg, amelynek alkal-
mából nívós rendezvény részesei 
lehettünk. Együtt ünnepelhettük 
ezt a napot aktív és nyugdíjas 
gépészekkel, a munkáltatóval, 
kolléganőkkel, kollégákkal. 

Ezúton is köszönjük a meghívást, további 
eredményes munkát kívánva a gépészeknek!
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Juhász Tiborné 
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Kongresszust tartott a VSZ osztrák testvér-szakszervezete 

Megtartotta ötödik vezetőválasztó kongresszusát Bécsben az 
osztrák VIDA szakszervezet. A mintegy 130 000 tagot számláló, 8 
szakterületet átölelő szervezet az 1,2 milliós tagságú ÖGB 
tömörülés 7 tagja közül az egyik. A 800 fős kongresszuson 
elhangzott beszámolókból kiderült, nagyon mozgalmas öt év van a 
szakszervezet mögött. 

Kiemelendő, hogy ezen a ciklus alatt volt a covid, a magas infláció, 
az energiaárak drasztikus emelése, és egyéb olyan események, 
amelyek a munkavállalókat negatívan érintették. 

A VIDA vasúti ágazata a legnagyobb, 
mely 35 000 aktív és 30 000 nyugdíjast 
számlál. A vasúton ez 70%-os szerve-
zettséget jelent. Ami még inkább figye-
lemre méltó, hogy 2022-ben több sztrájk 
is volt, melyek közül az emlékezetes „egy 
napos” végül jó és kedvező eredménnyel 
zárult: a vasút és a közlekedés területén 
zajlott, országosan is kiemelkedő, figye-
lemre méltó esemény volt. 

A második napon a sztrájkhoz kapcsolódóan Lívia Spera, az ETF főtitkára, Edwin 
Atema norvég, David Gobé francia, Olivia Janisch osztrák és Kovács Ákos, a magyar 
légiirányítók szakszervezeteinek elnökei adtak tájékoztatót országaik lehetőségeiről 
valamint a sztrájkot szabályozó törvényekről. 

Kiemelkedő téma volt még a tagszervezés, tagmegtartás és a fiatalítás is. A 
kongresszus megválasztotta tisztségviselőit: a VIDA elnöke továbbra is Roman lett, 
aki egyben az ÖBB Központi Üzemi Tanácsának és az Európai Üzemi Tanács 
elnöke is. A régi-új elnök az „Együtt erősek vagyunk!” jelmondattal zárta a 
kongresszust. 

Zubály Bertalan 
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Rejtelmes nyelvünk 

Rég volt már, amikor még nem „hozták házhoz” a dolgokat a szertárból, 
hogy a kollégámmal vételezni indultunk, de nem jártunk sikerrel. Nem 
először, de induláskor még nem gondoltuk, hogy pórul járunk: az még 
hagyján, hogy nem vételeztünk semmit, de még jól meg is fáztunk az őszi 
napsütésben, ami már tényleg pech! 

Akkoriban szokványos történet volt, de izgalmasabb, ha mindez népiesebb 
stílusban íródik: valamikor, réges-rég kollégámmal faszolni indultunk, de jól 
megszívtuk. Nem először, de induláskor még gondoltuk, hogy szopni 
fogunk: az még hagyján, hogy nem faszoltunk semmit, de még jól meg is 
fáztunk az őszi napsütésben, ami már tényleg szivattyú. 

A vájt fülűek nyugodtan berzenkedjenek, hogy ez nem népies, csupán alpári megfogalmazás. 
Igazuk lehet, mégis azt hiszem, híven követtem a magyar köznyelv stílusát, és a két illetlen 
kifejezés meghonosodásának eltérő, de érdekes útját nyelvünkben. 

A „nyelvújításban” egy hadsereg mindig is 
élen járt, de korántsem biztos, hogy mindig 
önként. Például a faszolás még az Osztrák-
Magyar Monarchia idején került be a 
szótárba: a fassen igéből származik, ami 
vételezést jelentett. 

Katonáink, bár a vezénylési nyelv a német 
volt, egymás közt nyilván magyarul beszéltek, 
és a számukra fontosabbakat, így ezt a szót 
is magyarították. De az idők során az értelmezése valamiért megváltozott (talán mert nekik sem 
mindig jött össze), és manapság leginkább büntetést vagy bűnhődést jelent. Legalábbis pechet. 

Honvédeink később sem voltak restek, ha nyelvészkedésről volt szó, erről már sokunknak 
vannak élményei. Sorkatonaként valószínűleg én is hozzájárultam nyelvünk egyik-másik, nem 
igazán szép kifejezésének terjesztéséhez. Ilyen a szívatás jogelődje, nemes vagy inkább 
nemtelen egyszerűséggel a szopatás. 

Akkortájt korántsem volt ennyire általános a köznyelvben, jómagam igyekeztem is kerülni, de 
bevallom, már akkor sem mindig voltam elég határozott. Nyílván az orális szex volt a kifejezés 
alapja, és a köznyelvben lassan, de biztosan terjedt a használata. Ahogy bevonulásom előtt 
sikerült elkerülnöm, hogy hozzászokjak a szó átvitt értelmű használatához, a haza bátor védelme 
közben bőven adódott alkalmam pótolni a mulasztást. 

Majd ismét civil lettem, és igyekeztem kevésbé népiesen fogalmazni, ám feltűnt, milyen gyorsan 
terjed a kifejezés. Kicsit talán finomodott, mert szívás lett belőle, bár a jelentése ugyanaz. 
Széltében-hosszában használatossá lett, kis túlzással kortól és nemtől függetlenül természetessé 
vált sokak számára, hogy egy „jól megszívtuk”-kal fejezzék ki a szerencsétlen helyzetüket. A 
többségben ritkán vetődik fel a szó eredeti, mondhatnám igazi jelentése, és ha valaki 
felvilágosítást adna válaszkén, biztosan nagy volna a felháborodás. Talán még a pofon is. 

Nem tudni, a tekintetes urak előtt mi számít nyelvújításnak? Ha szembe állítanák a fenti sorokat 
némely közszereplő – néha talán „lekerekített” – szavaival, vajon ki volna a hunyó? Mindenesetre 
sűrűn támadnak népies gondolataim, leginkább, ha közéletünk eseményeit próbálom értelmezni. 
Például, ha arra gondolok, hogy egyre több ember egyre kevesebbet vételezhet a közjóból, és 
ezzel arányosan nő azok száma, akik sűrűn járnak pórul manapság, nagy kedvem van a népies 
kifejezésekhez. Mert egyszerűbben szólva úgy érzik, faszolnának ugyan, de csak szívnak. 

Dolhai József 
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Régi-új győztesek – ismét győzött a záhonyi csapat. 
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Figyelem! 

Már mindenkinek meg kellett kapnia a bérpapírt, rajta az elektronikus ÜT 
és MV választások kódjával. Hamarosan érkeznek a választások 
módjának részletei, addig is a fenti tablók alapján képet kaphatunk a 
három szakszervezet közös jelöltjeiről. 

Szavazataitokat készítsétek a közös jelöltekre, mert 

„KÖZÖSEN ERŐSEBBEN” 

tudunk fellépni közös érdekeink védelmében! 
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HUMORSAROK 

ADATGYŰJTÉS 

Józsit gyónás közben a pap felismeri, és kérdezi, mit vétett már megint? 

– Paráználkodtam, atyám, a falu egyik legledérebb asszonyával. 

– Teremtőm, csak nem a Bíró Marcsával? 

– Nem, nem atyám. 

– Akkor csak a Szűcs Kata lehetett az... 

– Nem, nem atyám, de ne is kérdezze. 

– Ej, hát csak nem a traktoros Jani felesége, a Boris? 

– Nem ő volt, de ne is kérdezze. Ne kínozzon, csak oldozzon fel, kérem! 

– Na, jól van, fiam! Mondj el tíz miatyánkot, és tartsd távol magad a bűntől! 

Józsi elmondja az imákat, és a kocsmába megy. A kocsmáros mindjárt meg is kérdi: 

– Láttalak a templomból kijönni. Mi járatban voltál? 

– Tippeket gyűjtöttem… 

 

ADATLOPÁS 

Megállás nélkül dolgoznak a műhelyben az inasok, és arra figyelnek fel, hogy mester eltűnt. Na, 

pihenni kezdenek, és az egyikük észreveszi, hogy a szoba ajtaja be van zárva. Bekukucskál a 

kulcslyukon, és odainti a társát is. Látják, hogy a mester és a felesége, lelkesen táncoltatják maguk 

alatt az ágyat. Megszólal az egyik inas: 

– Te, ez valami jó dolog lehet. 

– Miből gondolod? 

– Ha rossz lenne, biztosan velünk csináltatná… 
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